

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
14-й
№ 33 (23185)
Четверг
16 августа
1945 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

М. И. Калинин.

Хороший урожай — хорошо убрать!

Период уборки урожая русский народ издавна называет страдной порой. И не случайно. Это — самая напряженная пора сельскохозяйственного года. Сделать нужно много, а сроки короткие. День упустить — урожаю урон. Затянешь уборку еще больше — можешь потерять весь урожай.

К тому же с уборкой урожая и хлебозаготовками совпадает по времени много других неотложных работ, от которых зависит высокий урожай будущего года: лушение стерни и вспашка явби, уход за парами, сев озимых. Придется напрячь все усилия, чтобы уборка хлебов прошла с минимальными потерями и чтобы колхозники полностью выполнили план хлебозаготовок.

С кга идут отрядные вести о том, что многие комбайнеры и трактористы, колхозники и колхозницы, вступив в социалистическое соревнование, показывают замечательные образцы работы.

Например, колхозники артели имени Карла Либкнехта, Одесской области, Иван Гринюк скашивает жаткой по 14—15 гектаров пшеницы в день. Колхозница Ульяна Сабокарь из артели имени Стаханова, Червоноармейского района, Запорожской области, правильно распределив труд, связывает с двумя помощниками по 3—4 тысячи снопов в день. Комбайнер Ново-Павловской МТС, Ростовской области, Михаил Полуляхов за первые пять дней уборки скошил своим «сталинцем» 270 гектаров — по 54 гектара в день и вдобавок сберет 380 килограммов горючего.

Выполнение плана хлебозаготовок сейчас является важной задачей в стране. Ее выполнение дает возможность правительству более усердно восстановить промышленность, в особенности промышленность, производящую потребительские товары. Обилие хлеба несет в колхозы керосин, ситец, обувь, железные изделия и другие товары. Война члгально показала эту взаимозависимость.

Мы имеем 4-летний опыт сельскохозяйственной работы в военное время, можно смело сказать, самое трудное для сельскохозяйственных работ время. Однако, несмотря на всю трудность, колхозники, вернее — колхозницы, во все это время удовлетворительно снабжали нашу Красную Армию на фронте и рабочих в тылу. Сейчас является делом чести колхозников на победу Красной Армии над врагом ответить хорошо организованной уборкой урожая и выполнением плана поставки государству сельскохозяйственных продуктов.

Успехи талантливых работников сельского хозяйства мы популяризируем, как образцы, к которым должен стремиться каждый работник. Все же главная ответственность в уборочной кампании лежит на председателях колхозов и ближайших их помощниках — звеньевых. От их работы зависит успех колхоза в целом. Уборка урожая требует огромной заботы от руководителей, в особенности в настоящее время, когда многого недостает, когда ощущается недостаток сельскохозяйственных машин, инвентаря, даже рабочих рук. Вот эти-то обстоятельства и требуют от председателей колхозов организационных способностей и умения полностью использовать все имеющиеся у него в наличии средства для уборки урожая. Председатель во время уборки — все равно, что командир во время боя. Хороший председатель колхоза не может согласиться, чтобы хороший, ясный, солнечный день в воскресенье был нерабочим днем. Уборка, как бой, требует не только организованности, но и натиска в работе. Недаром в старину на это время даже самый бедный крестьянин приберегал лучшее питание.

Результаты уборки могут считаться лишь тогда, когда хлеб в амбаре. Скошено, скоплено, даже сложено в скирды — еще не есть окончательный результат. Молотба венчает дело, в особенности на юге, где хлеб лежит на полях; затяжка молотбы несет наибольшие потери. Поэтому лучшие председатели колхозов всегда торопятся с молотбой.

От всей души желаю колхозникам и колхозницам успеха в их большой государственной работе. Думаю, что они хорошо справятся со своим делом.

(«Соцземледелие» от 9 августа 1945 г.)

Первые квитанции

В колхозах района начали об-цию на сданные 2,5 центнера молот хлебов. Выполняя первую заповедь, первые центнеры намолоченного хлеба из колхоза имени 17 партсъезда, Казачье-Слебодского сельсовета, отправлены на заготовительный пункт.

Колхоз получил первую квитан-

цию на сданные 2,5 центнера хлеба урожая 1945 года. 7,5 центнера первосортного зерна отправлено на пункт из колхоза «Ударник», Холзизинского сельсовета, 5 центнеров из колхоза «Пробуждение», Андрейковского сельсовета.

Ответ Правительств Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая Правительству Японии

Сообщение ТАСС

11 августа Государственный Департамент Соединенных Штатов Америки направил ответ Правительств Соединенных Штатов Америки, Советского Союза, Великобритании и Китая на заявление Японского Правительства от 10 августа:

«В отношении заявления Японского Правительства, в котором принимаются условия Потсдамской Декларации, но в котором содержится заявление: «при условии, что указанная Декларация не содержит никакого требования, которое затрагивает прерогативы Его Величества, как суверенного правителя» наша позиция заключается в следующем:

«С момента капитуляции власть императора и Японского Правительства в отношении управления государством будет подчинена Верховному Командующему союзных держав, который предпримет такие шаги, какие он сочтет нужными для осуществления условий капитуляции.

Императору будет предложено санкционировать и обеспечить подписание Правительством Японии и Японской Императорской Генеральной Штабквартирой условий капитуляции, необходимых для выпол-

нения условий Потсдамской Декларации, и он должен будет дать от себя приказы всем японским военным, военно-морским и авиационным властям и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать их оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий в целях осуществления условий капитуляции.

Немедленно после капитуляции Японское Правительство отправит военнопленных и гражданских интернированных лиц в безопасные пункты, как будет указано, где они могут быть быстро посажены на борт союзных транспортов.

Форма Правительства Японии в конечном счете будет в соответствии с Потсдамской Декларацией установлена свободно выраженной волей японского народа.

Вооруженные силы союзных держав будут оставаться в Японии до тех пор, пока не будут достигнуты цели, изложенные в Потсдамской Декларации».

Ответ Японскому Правительству передан через Швейцарское Правительство.

Безоговорочная капитуляция Японии

14 августа Правительство Соединенных Штатов получило через Швейцарское Правительство следующее сообщение от Японского Правительства:

«По вопросу о ноте Японского Правительства от 10 августа относительно принятия условий Потсдамской Декларации и ответа Правительств Соединенных Штатов, Великобритании, Советского Союза и Китая, посланного Государственным Секретарем Америки Бирнсом и датированного 11 августа, Японское Правительство имеет честь сообщить Правительствам Четырех Держав следующее:

«1. Его Величество Император издал императорский рескрипт о принятии Японией условий Потс-

дамской Декларации.

2. Его Величество Император готов санкционировать и обеспечить подписание его Правительством и Императорской Генеральной Штабквартирой необходимых условий для выполнения положений Потсдамской Декларации. Его Величество также готово дать от себя приказ всем военным, военно-морским и авиационным властям Японии и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий союзных вооруженных сил в целях осуществления выше указанных условий».



Колхоз имени Чкалова, Буденновского района, Ставропольского края, первым в крае начал поставку хлеба государству.

НА СНИМ-КЕ: красный обоз с зерном колхоза направляется на элеватор.

В райкоме ВКП(б)

На днях бюро райкома ВКП(б) обсуждало постановление бюро обкома ВКП(б) от 30 июля «О неудовлетворительном выполнении кассового плана Госбанка за II квартал 1945 г.».

Райком ВКП(б) отмечает, что кассовый план райотделением Госбанка выполнен на 20 процентов, а финансовый план на 15 процентов. Основной причиной неудовлетворительного выполнения финансового плана является плохая работа финансового аппарата. Слабость борьбы финорганов за укрепление государственной платежной дисциплины. Финансовый актив мало проводит массово-разъяснительной работы среди населения. Большим тормозом является невыполнение товарооборота Райпотребсоюзом и местной промышленностью.

Своим постановлением бюро райкома ВКП(б) обязало заведующего Райфо Виглянского и управляющего отделением Госбанка Тютрюмову принять все меры к выполнению финансового и кассового плана III квартала. Усилить контроль за соблюдением кассовой дисциплины торгующими и хозяйственными организациями, привлекая к ответственности нарушителей. Командировать финансовых работников в колхозы для оказания помощи.

Райком ВКП(б) одобряет инициативу членов колхоза «Ударник», Холзизинского сельсовета, обязавшихся досрочно рассчитаться с сельхозналогом и обязывает всех секретарей парторганизаций и председателей сельсоветов обсудить среди колхозников эту инициативу.

Бюро райкома ВКП(б) обязывает председателя Райпотребсоюза Урусову и зав. Торготделом Маливину принять меры к немедленному выполнению плана товарооборота. К 20 августа выбрать все недоборанные фонды.

Местная промышленность должна выполнить производственную программу: больше выпускать ширпотреба для населения.

Комсомольский актив должен оказать помощь сельсоветам и колхозам по выполнению финансового плана, проведению массово-разъяснительной работы среди населения. Выпускать боевые листки, «молнии».

Бюро РК ВКП(б) осудило вредную практику председателей колхозов: Депутагова, Ермакова, Золотова, Звездина, Гаранина, Шальнова, Бебнева, Макарова и др., которые вместо мобилизации колхозников на выполнение обязательств перед государством, сами являются должниками по личной подписке на заем.

С 10 августа по 1 октября объявлен общественный смотр работы комиссий содействия и уполномоченных по займу. Для проведения смотра райкомом ВКП(б) утверждена районная комиссия. Принят план мероприятий проведения смотра. Для премирования лучших финансовых активистов установлено 10 премий.

Наступили горячие дни уборки!

•Необходимо вести косовицу, скирдование, обмолот и хлебопоставки. Уберем урожай без потерь!•

Сводка с пашен



По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома Райсовета за высокую производительность труда, высокое качество на уборке заносятся на районную доску почета:

Абрамова Пелагея Марковна, — колхозница колхоза «Возрождение», Ивановского сельсовета, которая скашивает по 1,10 гектара озимых.

Шашкин Федор Яковлевич, — из колхоза имени Молотова, Холязинского сельсовета выполняет 1,5—2 нормы на косе озимых.

Ванцева Римма Ивановна, — из колхоза «Заря Свободы», Андрейковского сельсовета, ежедневно перевыполняющая норму выработки, за что ей вручен вымпел.

Серова Нина Александровна, — из колхоза имени Ленина, Андрейковского сельсовета, связывает в день по 650 снопов.

Корчагин Степан, Кочуев Борис, — жнецы колхоза имени Ленина, Андрейковского сельсовета, работая на жатке сжигают по 6 гектаров в день каждый.

Панышев Авенар Николаевич — комбайнер В-Мурашкинской МТС, убравший за 2 дня 15,5 гектара.

Решительно бороться с потерями

Уборка заботливо выращенного урожая в полном разгаре. Передовые колхозы «Ударник», Холязинского, «Красный пахарь», Григоровского, «15 лет Октября», Ивановского сельсоветов и другие применяют в работе все уборочные машины и простейшие средства, чтобы провести уборку в короткие сроки. Здесь борются за сохранение каждого колоска, берегут каждое зернышко.

Убрать урожай в сжатые сроки — это еще не все, нужно бороться и с потерями. Для этого требуется к каждой жнейке приспособить зерноуловители. После косовицы организовать сгребание колосьев, выделив для этого специальные звенья, а на сбор колосьев мобилизовать школьников и престарелых.

Необходимо очистить все токи, скирдование производить на очищенной площадке. Не допускать складывания снопов в кресцы, как это делают в колхозе «Новая жизнь», Андрейковского сельсовета, а составлять их только в бабки. Особенно нужно учесть это при неблагоприятной погоде текущего года.

Организованно начать сев озимых

Там, где в прошлом году своевременно произвели перепашку пара, посеяли всрок, результаты налицо — снимают замечательный урожай озимых. И в этом году в колхозе «1 мая», Холязинского сельсовета, не учли ошибок прошлого года, когда сеяли по заросшим парам, а теперь пожинают плоды своей беспечности. Рожь на этих участках редкая, колос мелкий.

Несмотря на то, что прошли сроки сева, в колхозе «1 мая» еще не перепахано 230 га пара. На перепахке парового поля работает всего 10 лошадей, да и у тех производительность низкая, работают скопом. Председатель колхоза Камкин все еще ожидает трактора.

Не лучше положение и в сельхозартеле имени Ворошилова, Ива-

новского сельсовета, где председателем Кленов. Здесь 195 га парового поля еще не перепахано. Как только началась уборка хлебов, обработка паровых полей почти прекратилась. Это результат плохой разворотливости руководителей колхозов.

85 гектаров парового поля не обработано в колхозе «6 съезд Советов», К.-Слободского сельсовета.

Затягивание сроков сева и посев в плохо обработанную почву ведут к снижению урожая. Руководителям колхозов надо учесть, что в этом году им не позволят сеять в траву, терять урожай. Необходимо полностью обработать паровое поле. По примеру передовых колхозов района немедленно начать сев озимых.

А. Носова.

Там, где нет трудовой дисциплины

Трудовая дисциплина в колхозе «6 съезд Советов», Казачье-Слободского сельсовета, распатана. Проводимые сельскохозяйственные кампании в срок не выполняются. Весенний сев проходил медленно, прополка — хуже того, затаили и с сенокосением. До сих пор еще не перепахано 85 гектаров паров. Колхоз имеет большую задолженность государству по животноводческим продуктам.

Рабочий день начинается поздно, кончается рано. В горячие дни сенокосения колхозники выходили на луга в 9—10 часов утра, а возвращались в 7—8 часов вечера, причем, обеденный перерыв длился по 3—4 часа. И сейчас положение не лучше. На запряжку коней в жатку уходит 2—3 часа. Кроме того, этих коней используют на другие внутрискотские работы. Передовые колхозы, несмотря на неблагоприятную погоду, используя все возможности, проводили жнитво, а здесь колхозники занялись сенокосением для личных хозяйств.

— Плохо идут дела в нашем колхозе, — говорят колхозники, — с работой не справляемся. Председатель у нас очень плох, из-за него и неладится.

Действительно, часть вины следует отнести на председателя колхоза — коммуниста Золотова, который не привал жестких мер к лодырям, к расхитителям колхозной собственности.

Вот А. И. Корнилова выработала в мае 3 трудодня, в июне 24,5, в июле 13,5, а сейчас и вовсе не выходит на работу. М. И. Мурова — жена бригадира — выработала 6 трудодней, не работает в колхозе Т. Е. Агафонова и другие. Колхозников, не выработавших минимума трудодней, насчитывается не менее полутора десятка. Не счита-

ют нужным работать в колхозе жены и члены семей «начальников» — бригадиров, конюхов и других.

Не участвуют в колхозной работе члены животноводческой бригады. Прифермского участка нет, о сочных кормах не заботятся, план сенокосания выполнен лишь на одну треть. К зимовке скота не готовятся.

Агитационно-массовая работа отсутствует. Агитатор-комсомолец Семенов не выпустил ни одной стенной газеты, не провел ни одной беседы и читки.

Семенов в колхозном производстве не участвует, не работает и его мать В. В. Семенова. Вместо укрепления трудовой дисциплины, как следует комсомольцу-агитатору, он бездельничает, занимается склоками. Н и к а к и х мер к такому «активисту» не принимает комсомольская организация, которая также не работает.

Колхозники, работавшие на сенокосении, носили домой колхозное сено, а Золотов не принял мер к расхитителям. В разгар уборки председатель разрешил бригадиру В. Федяеву заниматься ремонтом своего двора. Золотов груб, нет у него подхода к колхозникам.

При уборке допускаются большие потери. Правление колхоза должно принять все меры к укреплению трудовой дисциплины. Обеспечить выход на работу всех колхозников, привлекая к работе школьников и престарелых.

Сейчас перед нами одна основная задача — убрать урожай всрок и без потерь, рассчитывая с государством по всем видам поставок.

За выполнение этой важнейшей задачи должны взяться все колхозники и колхозницы, вместе с правлением колхоза и комсомольцами. **И. Кальчицкая, В. Узиков.**

С В О Д К А

о выполнении плана поставок животноводческих продуктов за III квартал на 15-е августа 1945 года

Наименование сельсоветов	Масло проп.	Масло проп.	Яйцо проп.	Брынза проп.
Андрейковский	36	50,5	17	6,7
Карабатовский	26,2	52	19,7	5,7
Рождественский	50	35,5	17,2	26,8
Григоровский	17,7	54,8	18	9
Б.Мурашкинский	2,7	28	16,3	
Ивановский	42,4	27,4	4,7	4
Кишкинский	11,7	91,9	14,2	
Каз.Слободский	8	38,8	5,6	15
Холязинский	22,2	64,6	17,8	37
По району	28	46,8	13,9	13

Письмо в редакцию

„Сырожидкий“ хлеб

Не режь, не ломай — бери ложку и хлебай. (Народная поговорка).

Надо предполагать, что для сохранения припека хлеба и экономии муки, работники хлебопекарни Б.Мурашкинского Сельпо добавляют в квашню лишнее ведро воды, поэтому хлеб бывает «жидкий», как выражаются в простонародии. Кроме того стараются вынуть его из печи раньше положенного, т. е. чересчурный, чтобы придать ему тягучесть. Таким образом, полу-

чается новый вид выпечки хлеба, который можно назвать «сырожидким».

Такой «сырожидкий» хлеб принимает в магазине № 2 продавец Е. Наумова, без возврата его бракоделам и безо всякого стеснения выдает потребителю.

С этим мирятся работники Сельпо и Райпотребсоюза, а к бракоделам никаких мер не принимают. **М. Р-ва.**

Ответственный редактор **Б. И. ЦАЛКОВИЧ.**